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Sikeres harcok folynak 
a keleti arcvonalon 
és a távol-keleten

Sikeresen folyik Sztálingrád ostroma 
Japán légitámadások ausztráliai kikötök ellen 

Sikeres légiharc az egyiptomi arcvonalon 
Zavargások, sztrájkok Indiában
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forgalmi üzemekben újra súlyos 
kart tettek. Port Darwin Downevil 
le és Broone állt különösen a 
szakadcktalan japan bombatama- 
támadások középpontjában. Az 
északausztráliai Downsville még 
mindig ég. Ottani kikötőkben 
veszteglő hajók közül két, egyen 
iént hatezer tonnás hajó oly sú­
lyosan megrongálódott hogy égve 
telborult. Az egyiken heves rob­
banást figyeltek meg, amelyből 
arra következtédnek, hogy lőszert 
vitt a kis Salamon-szigeteken el­
vágott amerikai csapatoknak. 
Észak- és Nyugat-Ausztráiia lelett 
csütörtökön lezajlott legiharcokban 
tö elienseges gépét lőttünk le, kel 
japán gcjD nem tért vissza. (MII)

Berlin, augusztus 28. (Német 
TI) Katonai helyről közük: A 
Kaukázusban küzdő német hegyi 
csapatok néhány újabb hágót 
foglaltak el és az ottani szovjet 
védelmet lerohanták A hegyeidé 
ki terepre való tekintettel az elő­
renyomulás több rohamcsoport­
ban történik E csoportok azon­
ban összeköttetésben állanak egy 
mással. Ezen a módon sikerült a 
szovjet védőhadát több csoport­
ra szétszakítani és közülök mar 
is egyeseket megsemmisítettek. A 
Sztálingrád erődjéért folyó küzde­
lem sikeresen folyik tovább. A 
német és olasz csapatok meghiú­
sították az ellenségnek arra irá­
nyuló szándékait, hogy északabb­
ra a Don mentén benyomják a

német arcvonalat, hogy igy teher­
mentesítsék Sztálingrádot- Az el­
lenség a Ladoga-iótól délre na­
gyobb erővel, páncélos támogatás­
sal újabb támadásokkal próbálko­
zik. A harcok még állanak. (MII) 

(Német 11) Mint a véderő főpa­
rancsnoksága közli, német harci 
repülő ezredek csütörtökön is tá­
madták Sztálingrád varosat. Több, 
mint 50 km-es távolságból még 
mindig látni lehetett a hatalmas 
tűzfészkeket. A péntekre virradó 
éjszaka német harcirepülőgépek 
különösen sikeres támadást intéz­
tek Moszkváiul délre levő szerpu- 
hovi repülőtér ellen. A német harci 
repülök tiz nagy kiterjedésű tüzet 
és heves robbanásokat figyeltek 
meg. (MII)

A Ladoga-fóióí délre és a 
Kaukázusban nagy harcok folynak

A nemet véderő főparancsnok­
sága közli:

Hegyi csapataink a Kaukázus­
ban újabb magaslati hágókon 
kényszerítőitek ki az áikelesí. A 
szetugrasztott ellenséges erőket 
megsemmisitüitük.

Sztálingrádtól nyugatra a né­
met támadás a makacs ellenséges 
ellenállasat szemben újabb tort 
nyert. Egyek kétségbeesett eilen- 
tamadasok elhárításánál csak a 
csütörtöki-napon egyetlen hudtest 
körzeteben a légelhánló ütegek 
kitűnő beavatknzasával Ida szov­
jet páncélost semmisítettünk meg, 
illetőleg zsákmányoltunk-

Erős harci és kozeíharm repü.o- 
kötelekek megsemmisítő halassal 
avatkoztak bele a földi harcokba. 
A német repülök ezenkívül nap­
pal és ejjel is támadták Sztálin­
grádot és a Szovjet hátsó össze­
kötéseit. Két nagy bolyai szállító-

hajót és egy tartály hajót felgyúj­
tottunk.

A doni arcvonalon a német és 
az olasz csapatok elienseges tá­
madásokat hárították el.

Kaluyától délnyugatra és Rzsev 
melleti a légikötelékekkel együtt­
működve több helyen szétvertük 
az eltenseg tamaáasi elékészüte- 
teU. Az ellenség helyi jellegű tá­
madásul összeomlót ak.

„4 Ladoga-tótól délre az ellen­
ség erős kötelékekkel megtámad­
ta a néniéi adásokat. A szovjet 
csupatokat kémény harcokban 
részben ellenlökéssel visszavetet­
tük es eközben vb páncélost meg 
semmisítettünk.

A szovjet légi huderő a csütör­
töki napon lt-\h harcokban és 
légvédelmi tüzérségünk tüze kö­
vetkeztében JUJ repülőgépet vesz­
tett, 7 ellenséges repülőgépet a

földön pusztítottunk el. Fcy repü­
lőgépünk hiányzik.

(NSI) A keleti arcvonal déli 
szu a szán lefolyt harcokról a vé­
derő főparancsnoksága kieyészitő 
leg még közli, hogy a bolsevisták 
ketségbeesett ellentámadásaikkal 
sem ludtan feltartóztatni a Kau­
kázusban elönyomuló német és 
szövetséges csapatokat■ (Mii)

Olasz
hadijelentés

(Steíani) Az olasz főhadiszállás 
82 J. sz. közleménye :

Az egyiptomi arcvonalon vissza 
vertük uz eltenseg felderítő oszta­
gainak erőteljes tüzérségi tűzzel 
támogatta vállalkozásait- Nemet 
vadászgépek legiharcokban 8 ellen 
seges gépét lőttek le. Uela és Co- 
miso elleni légitámadások során a 
légvédelmi ütegek eltaláltak a tá­
madó brit repülőgépek egyikét 
amely lángolva zuhant le. Egy 
másik gép, amely súlyosan meg­
rongálódott,kénytelen volt leszállni- 
A bombázás következtében a pol 
gári lakosság koréból egy ember 
meghalt néhány megsebesült. A 
kar jelentéktelen. (Mit)

Japán légi­
támadások 
ausztrálja ellen

Tokió, auugsztus 28. (Német TI) 
Mialatt a balamun-szigeti máso­
dik tengeri és legicsata befejezésé­
hez közeledik, a japan haditenge­
részet légihadereje szakadéklala- 
nul folytatja súlyos támadásait 
Eszak-Auszlráliaellen, Nagyszámú 
északauszraliai hadigazdálkodást 
berendezésekben, kikötőkben és

Finn hadijelentés
Az augusztus 28.-i finn hadi- 

jelentes a többi közt igy szol,
1 uzerségunk a kareliai földszo­

roson eredményesen lőtte az el­
lenség egyik vonatszerelvényét 
legénységi tartózkodási helyeket 
es utánpótlási berendezéseket, 
valamint munkasosztagukat. Az 
uunusi töldszoroson nem történt 
jelentős esemény.

A Ladoga-tavon megtorpedóz­
tunk egy 18UU tonnás szaliuoha- 
jot, amely üzemanyaggal volt 
megrakva és a körülzárt Lenin­
grad fele tartott. (MID

Zavargások
Indiában

Bangkok, aug. 28. Hindu tünte­
tők elvágták a Delhi es Lawnpore 
között vivő vasútvonalat. A sza- 
badsagharcban indiai mohamedá­
nok is resztvesznek. A letartózta­
tottak között több mohamedán 
van India többi helyén szándékos 
iorrongasok történtek. Ceylon szi­
geten a tüntető menetes szetosz- 
íatasára dolatrikai csapatokat ve­
zényeltek ki, akik kíméletlenül 
belejöttek a tömegbe. (M 11)

A zavargások Kalkuttában es 
környékén már mintegy .. bU.ÜUU 
munkás sztrájkol, a vezetők 1c- 
tartóztatasa nem segít. Újdelhi 
angol jelentések szerint a kong­
resszuspárt hívei a dikakokkal 
együtt gyujtogato csapatokat akar­
nak szervezni. Bombay vasosi ta­
nácsa egyhangúlag t iandhi mellett 
döntött es megtagadta az együtt­
működést az angolokkal A taná­
csot erre rögtön feloszlattak. Ju— 
szuf Ali polgármester két hete 
togházban van, a közigazgatas 
étere kormánybiztos került.

Dulagurihi községben a rendőr­
ség a tüntetőkre lőtt Bihar tarto­
mány kormányzosaga figyelmez­
tette a lakosságot, hogy a karha­
talom ezentúl ligyelmeztetes nél­
kül lő azokra, akiket romboláson 
érnek. Zavargások eseten meg­
kezdik az egesz lakosságra törté­
nő együttes birságkirovüst.

V
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Megkezdődött 
a munkás-Iakóházépitési 

kölcsönkérelmek elbírálása
A nemrégen kiadott kormányren 

deletek lehetővé tették hogy az 
iparvállalatok kölcsönöket kapjanak 
a munkások által egyéni tulajdo­
nul megszerezhető családihazak 
építésére-

Ezenkívül közvetlen egyem köl­
csönt is ad a kormány az olyan 
munkásoknak, akik telekkel és 
némi készpénzzel rendelkeznek 
A rendelkezések szerint a nyújt­
ható kölcsön a telekérték és az 
építési költség együttes összegének 
70 százalékáig terjedhet.

Az iparügyi minisztérium a be­
érkezett igénybejelentések alapján 
a besorozásokat mar meg is kezdte

Igen sok munkás jelentkezett 
kölcsönért a visszatért és vissza­
foglalt országrészekből is.

Az iparügyi minisztériumban mű­
ködő Lakásépítő Állandó Bizottság 
besorozása után meg is kezdik a 
tényleges kölcsön f oly ósilásokat.

úgy, hogy már ebben az évben 
is sok munkás családi ház épül 
fel ilyen kölcsönnel. Ezzel kapcso­
latban a Lakásépítő Állandó bizott­
ság felhívja mindazokat az ipari, 
kereskedelmi és bányavállalatokat 
(vállalati nyugdíjpénztárakat), ame­
lyek még ebben az évben munkás­
lakóházakat kívánnak építeni, hogy 
a részvételre irányuló szándékukat 
(Budapest, Lánchid-utca 2.) jelent­
sék be.

A bejelentésnek tartalmaznia 
kell az építkezés helyét, a felépülő 
lakások számát és a szabályszerű 
beadvány előterjesztésének várha­
tó időpontját. A már most jelent­
kező vállalatok a rendelkezésre 
álló hitelkereten belül elsőbbség­
ben részesülnek a később jelent­
kező vállalatokkal szemben, ame­
lyek azonban a fennmaradó hitel 
erejéig természetesen szintén része­
sülhetnek kölcsönben.

MHAI BÄ6DA
gyorsíró- és gópiróiskolájában

állandóan lehet beiratkozni.
PIAC-UTCA 73. SZÁM.

Telelőn: 2 2—5 3.

Vidékieknek
+ ÁLLAMVIZSGA.

vasúti kedvezmény.

Uj eljárás az edigi értéktelen 
fémanyagok felhasználására
A vasnapok során sok olyan 

anyagot ajálott fel a közönség, amit 
megfelelő feldolgozási eljárás hiá­
nyában eddig nem lehetett hasz- 
nositai- Konzervdobozokat, tetőle­
mezeket, lémmel bevont vas hasz 
nálati tárgyakat kellett félretenni, 
mert nem volt eljárásukra megfe­
lelő ipari eljárás.

Hosszas kísérletezés után sike-
•••••eeeeeeeePGseeeeeeesee

METEOR MOZGÓ műsora

Megértés
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rült olyan magyar eljárást találni, 
amely ezeket az eddig nyersanyag­
gazdálkodási szempontból értékte­
len anyagokat igen hasznossá teszi 
Szakkörök számítása szerint az uj 
magyar eljárás alkalmazásával 
többmillió kiló anyagot lehet a vas 
és fémnyersanyaggazdálkodás ren­
delkezésére bocstani.

Ezóltal sikerült gyümölcs-perme­
tezésére alkalmas anyagot, vala­
mint az ipar részére pélkülözhetet- 
len forrasztó anyagokat is előállí­
tani. A Fémgyűjtő a jövőben tehát 
ezeknek az anyagoknak a gyűjté­
sét is bekapcsolja munkaprogram­
jába.

Cérna és műselyem |

Möpli fiiggönpl, ággteritík
függönyanyagok
nagy választékban

PETRIK KÁROLY
női és férfi divatüzle’tében
Ferenc József-út 25.

Simonffy-utca sarok.
Leánykaruhák, gyönyörű zsebkendők, gyári 
kis hibás harisnyák rendkívül olcsó árban.

_ Hazánkat most az egyszer határainkon kívül védhetjük 
meg. Minden magyar honvéd az erős és nagy Magyarországért 
harcol. Könnyitsük meg emberfölötti feladatát, küldjünk neki 

minél több meleg téli ruhát.

Olajos magvak
házi száritó berendezésére 
állami támogatást adnak

Pengőig sé­dé legfeljebb 2000 ___
gélyt ud a fölmivelésiigyi m,m 
sztér. A tervrajzon és költségve­
tést u legsürgőssebben terjesszek 
be a kölcsönt igénylők a gazda 
kamarához. A száritó berendezés 
Iűz építési tervrajzokat az érdek­
lődők a Futáránál beszerezhet.
nek-

A földmivelésögyi miniszter 
mennél tökéletesebben kívánja 
megszervezni az olajos magvak 
szárításának ügyét, szaporítani ki 
vánja a berendezéseket még pe­
dig a magángazdaságokban is.
A házilag elkészíthető szaiiló be­
rendezéseket építési, illetve d/alti- 
kitási költségeinek 50 százalékáig,

A Hajdúszoboszlói Gyógyfürdő ma már európai hirü.
Fedett gyógymedencék, ivócsnrnokok. Inhalatorium, strandfürdő, hullámfürdő 
Páratlanul eredményes fürdő — ivó — és belélegző kúrák. A „Szoboszlói 
Gyógyvíz" és a szénsavval telitett „Hajduviz mindenütt kapható. A fürdőt 
Hajdúszoboszló 7J és 78°-os sós — jódos — brómos — hidrokarbonatos 
hévvizei táplálják 3 000 liter forróviz percenként. Magyar és németnyelvű 
ismertetővel készséggel szolgál a fürdő Igazgatósága.

A textilgyárak
termelésének uj rendje

A legfontosabb ruházati cikkek 
és anyagok kellő mennyiségben 
val előállításának biztosítására a 
közellálásügyi és az iparügyi mi­
niszter rendeletet adott ki Az uj 
textilrendelet részletesen szabályoz­
za a polgári lakosság céljára szol­
gáló textil áruk gyártását és for­
galomba hozatalát. A rendelet meg­
jelenésekor munkába volt anya­
gok feldolgozhatok.

A rendélet előírja, hogy a tipus- 
cikk-jellegü árukat minőségi meg­
jelöléssel, illetve típusjellel és cég­
monogrammal kell ellátni,

A hazai textilipar gyors tempó­
ban fogott az átállítással kapcso­
latos teendők ellátásához. Minden 
számot tevő ipari üzemnél szorgos

VYY

Közhírré leszi a városi adóhiva 
tál, hogy a M. Kir. Pénzügymínisz 
tér Ur 1938 évi 29.000 számú ren 
delete folytán a hadirokkantuk 
hadiárvák, hadiözvegyek vitézség! 
éremtulajdonosok és tűzharcosok 
alábbi adókedvezményben része­
sülnek;

1.) amennyiben a terhűkre kive­
tett földadó, házadó és általános 
kereseti adó együttes évi összege 
az 50 pengőt nem haladja túl 

az 1. járadékoszíályu hadirok-

munkával folyik a gépberendezé 
sek felülvizsgálása és illetve a ti- 
puscikkék. műrostos anyagok gyárr 
fására való átszerelése, valamint 
az egyéb technikai problémák meg­
oldása, változások keresztülvitele 
ami épugy kiterjed a kikészítésre, 
mint a raktári és irodai adminiszt­
rációra is-

Az uj textilrendelet jelentősége 
közellátási szempontból abban áll, 
hogy a gyáraknak elsősorban olyan 
textilárukat kell gyártaniuk, ame­
lyekre a polgári lakosságnak min­
den körülmények között szüksége 
van

A rendelet életbeléptetése után 
L“hát az uj textiltipuscikkek rövi­
desen tömegesen kerülnek a piacra

Adókedvezmény
a hadirökkanlaknak

kanlak 30 százalékos 
a 11 járadékoszíályu hadirokkan 

lakat 20 százalékos 
a Pl és JV járadékoszíályu 

hadirokkantakat valamint a vitéz 
ségi érem tulajdonosokat és tűz­
harcosokat 10 százalékos,

2.) Amennyiben a terhűkre ki­
vetett földadó, házadó és általá­
nos kereseti adó együttes évi ősz 
szege 50 pengőnél nagyobb, de 
a 100 pengőt nem haladja túl az 
I járadék osztályú hadirokkanta-

APOLLO fimszinház
MINDENKI GYANÚS Szombaton 5, 7, 9 órakor 

Vasárnap ; 3, 5, 7 és 9 ó.
Ezenkívül a legaktuáli­
sabb híradók mellett is 
fényes kisérőműsor van

műsoron,
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kát 20 százalékos a 11. járadék- 
osztályú hadirokkantakat 10 szá­
zalékos a 111. és IV járadékosztá" 
|yu hadirokkantakat 5 százalék­
os valamint vitézség! érem tulaj­
donosokat és tűzharcosokat adó- 
mérséklés illeti meg.

Az adómérséklésre kiterjedt 
nemcsak a föld, ház és általános 
kereseti adók összegére, hanem 
az ezek után járó állami, törvény 
hatósági és községi pótadókra is 
a fent megjelölt mértékben.

Az adómérséklés iránt való 
igényjogosultság megállapítása ak­
ként történik, hogy az arra igent 
tartó hadirokkant, hadiözvegy, ha­
diárva, vitézség! érem tulajdonos 
és tűzharcos ilyen minőségét iga­
zolványát és annak másolatát a 
városi adóhivatal 1. emelet 33 szá 
mu szobájában legkésőbb április

hu végéig bemutatja. A városi a- 
I óhivatal az eredeti igazolvány a 
lapján a bemutatott másolatot hi- 
hitelesiti és az eredeti igazolványt 
azonnal visszaadja. Aki igazolvá­
nyát április hó után mutatja be, 
annak adóm érsek lésre az igazo­
lást követő évtől van igénye. Az 
igazolvány bemutatásával egyide­
jűleg adózó köteles arra is nyilat­
kozni, hogy mely községben (vá­
rosban) van még adóelőírása, mert 
az igényjogosuJteágról a város- 
adóhivatalnak csak igy lesz mód­
jában az illetékes községi elöljá­
róságot (városi adóhivatalt) értesí­
teni. Annak az igényjogosultnak, 
aki igazolványát fenti rendelet 
megjelenése előtt az adóhivatalnál 
már bemutatta, az igazolványt 
nem kell újból bemutatni

1W

Megállapították
a teherfuvarozás 
legmagassabb fuvardíját

Az Árellenőrzés Országos Kor­
mánybiztosának 122100/V.- 1911. 
számú körrendeletével kapott fel­
hatalmazás alapján az állati erő­
vel folytatott teherfuvarozó iparban 
Debrecen, sz. kir- város területén 
felszámítható legmagasabb fuvar­
díjakat az alábbiak szerint állapí­
tom meg.

A fuvarozásnak napidij ellené­
ben történő (u. n. napifuvar) elvál 
lalása esetén felszámítható legma­
gasabb fuvardíjak összege (beleért 
ve a forgalmiadul is)

Kétlovas fogatnál: a) egésznapi 
fuvardíj 25 P. b) félnapi fuvardíj 
14 P.

Egylovas fogatnál, a) egésznapi 
fuvardíj 15.60 P b) félnapi fuvar­
díj 8 P.

A napidij ellenében történő fu­
varvállalásnál egyszer felszámitha 
tó legmagasabb pótdijösszeg:

a) előfogat általában 2 P. b) 
külsőségi (burkolatlan kerti és te­
lepi utcákon) eszközölt fuvarnál 
1.50 P.

Az 1. pontban megállapított leg 
magasabb egésznapi fuvardíjért 
teljesítendő fuvarozási idő (u. n 
hasznos fuvarozási idő 10 óra. A 
fuvarnak 10 órát meghaladó idő­
tartamra történő igénybevétele cse 
tón óránként 2 P, tulóradij fize­
tendő. Ha a íélnapi fuvarozás ese 
lén a fuvarozás időtartama 5 órát 
meghalad, de 8 órát nem ér el 1.20 
P. tulóradij számítható fel: ha a 
félnapi fuvarozás esetén a fuvaro­
zás időtartama 8 órát meghalad, 
az egész napi fuvardíjat kell meg­
fizetni.

Ugyanazon fuvaroztatóval szem 
ben tilos a íélnapi fuvardijat egy 
munkanap alatt kétszer felszámí­
tani.

2

Akkord fufarozás legmagasabb 
fuvardíja:

A súly szerint, vagy a szállított 
árunak más szokásos egységei 
szerint történő fuvarozás esetén 
(akkord fuvar) egységfuvardijnak 
azt kell tekinteni, ami a jelen ha­
tározat 1. pontjában megállapított 
napi fuvardijak összegéből a meg 
állapított fuvarosási idő alatt az 
áru természetének és a szakmai 
szokásoknak figyelembevételével 
megállapított átlagosan szállíthat»

Szeptemberre
úgy magunknak, mint gyermekeinknek szerezzük be

őszi meleg ruháinkat

Kontsek Kornél divatházából
hol nagy választékot találunk szolid árakon.

Gyapjú kabát kelmét. 
Ruha szövetet,
Meleg alsó ruhát, 
Kötött kabát pulóvert,

Intézeti ágynemű, paplan, matracot, 
Fehérnemű flanelt.
Férfi-, női fehérneműt, 
Gyermekeknek mackó ruhát,

ZSEBKENDŐT, KESZTYŰT, SÁLAT. EZERFÉLE APRÓSÁGOT

mennyisége alapján egy egységre 
esik. Az előbbi számítás alapján 
alapján előálló akkord kereset 
napi összege az u. n. napifuvardi 
jat legfeljebb 10 0/„-al haladja 
meg.

3.
Aprított fa, szén, koksz brikket 

fuvarozásáért felszámítható legma 
gasabb fuvardijak ;

a ) 30 mázsán felüti fuvar ese­
tén mázsánként 30 fill.

b) 30 mázsán aluli mennyiség 
nél mázsánként 40 fiit.

c. ) 15 mázsáig felvágottfa (kug­
li) mázsánként 40 fill.

d. ) 10 mázsáig felvágottfa (kug 
li) mázsánként 50 fill.

e. ) 10 mázsáig aprított fa má­
zsánként 50 fillér.

A burkolatlan telepi és kertségi 
utcákon lévő heíyheztörténő fuva­
rozásnál. amennyiben a fuvar 
teljesítéséhez előfogat, vagy a 
szállított árunak a burkolatlan ut 
cáttól úttól lerakással kétszeri be­
szállítása merül fel a fenti dijakra 
40 u/"-os pótdij jár.

A városi fatelepekről történő 
fuvarozásnál.

a. ) ölenként kétlovas fogattal
8. P.

b. ) íélölenként egy lovas fogat­
tal ti.-P
c>) lOOkg-ként hasáb-dorong fa 
10 mázsáig való terhelés esetén 
26 fillér.

A kertségi és telepi burkolatlan 
utcákra, utakra történő szállítás 
esetén, amennyiben a szállítás 
teljesítéséhez előfogat, vagy a 
^szállított árunak a burkolatlan ut 
cától, úttól lerakással kétszeri be­
szállítással merül fel A fenti dijak 
ra 40 százalékos pótdij jár.

Tégla, építési anyagok fuvarozá 
sáért felszámítható legmagasabb 
dijak.

a) 1000 drb. nagyméretű tégla 
(két lovas fuvaronként 400 drb. 
tégla terheléssel) fuvardíja 15.60 P

b) 1000 drb. kisméretű tégla (két 
lovas fuvaronként 500 drb, tégla 
terheléssel) fuvardíja 13.50 P.

Mázsánkénti fuvar a nagy, vagy 
kisállomásról waggonból való le­
terheléssel

a) Lapátolható áru (kavics, fo­
lyamhomok, kőpor, égetett mész 
stb.) kát lovas fuvaronként 20 má­

zsás terheléssel mázsánként 18. 
fillér.

b) Darabos áru (cement, kő, fa­
anyag) kétlovas fuvaronként 20 
mázsa terheléssel mázsárként 20 
fillér.

Bányahomok fuvar.
Két lovas fuvaronként legalább 
egy terheléssel 3.70 P.

Egy homok angyagára 50 fillér 
a fuvardíjjal együtt 4.20 P.

Föld, törmelék és szemétfuvar.
Két lovas fuvaronként legalább 

egy m'! terheléssel 2. P.
Vegyes városi fuvar-

Telepről, anyagkereskedőtől az 
építkezés színhelyére, vacy vissza 
mindennemű építési, vagy állás­
szer anyaggal, a terhelés mennyi­
ségére való tekintet nélkül két lo­
vas fuvaronként 3.50 P A város 
küíerületén : a régi vámsorompók 
által határolt belterületeken a tég­
la, a mázsánkénti fuvar, a bánya­
homok fuvar és vegyes városi fu­
var teljesítése esetén a jelen haté 
rozattal megállapított fuvardíjak­
hoz 30 százalék-os pótfuvardij 
jár.

5.
Az útépítési anyagok és az utépi 
léssel kapcsolátos teherfuvarozá­
sok legmagasabb ára.

Két lovas fogatnál :
a) Kőanyag, tégla homok és 

homok és egyéb építési anyagok 
nV’-ként ; továbbá szerszám és 
egyéb fuvarok után a fuvardíj fu­
varonként idomban számlálható 
csomókban rakás nélkül 4.30 P

b. ) Egésznapi fuvardijkőanyag 
tégla, homok, szerszám és egyéb 
fuvarok után letermeléssel idom­
ba, vagy számlálható csomókba 
rakás nélkül 23 P. (félnapnál ke­
vesebb időt igénylő fuvarok nap­
számban el nem számolhatók.)

c. ) Az a. és b pont alatti Ieter 
helt anyagoknak idomba számlál­
ható csomókba rakása m’-ként 
30 fillér.

6.

Alkalmi (idényszerü erdei termé­
kek) fuvaozásának legmagasabb 

fuvardíja.
Mezőgazdák téli fuvarozása.
Két lovas fogatnál egésznapi 

fuvardíj 20 P.
Fuvaros az elvállalt fuvarozása 

ért felvett, vagy felszámított össze 
gekről a fuvarosztatónak írásbeli 
igazolást (nyugtát) köteles adni.

A jelenhatározzattal megállapí­
tott legmagassabb fuvardijak 1942 
évi julius hó 20-án lépnek élet­
be.

wu

Szinleges iparűzés esetén 
visszavonják az iparigazolványt

A m. kir. minisztérium a gaz­
dasági és hitélet rendjének, továbbá 
az államháztartás egyensúlyának 
biztositásárál szóló W3J:XXVJ. te. 
2. §-ában foglalt és legutóbb az 
1942-.XI. tc.-kel meghosszabbított 
felhatalmazás alapján a követke­
zőket rendelte el:

Az illetékes iparhatóság az ipar­
igazolványt, illetőleg iparengedélyt 
visszav nja attól, aki iparigazol 
ványa, illetőleg iparengedélye a- 
lapján az ipar gyákorlását más, 
az ipar gyakorlására a fennálló

HUNGÁRIA
= MOZGÓ

jogosítványok szerint nem jogosí­
tott személynek teszi lehetővé.

Az olyan személy, akinek ipar­
igazolványát, illetőleg iparengedé­
lyét az előbbi be ezdés alapján 
visszavonták, a visszavonási etren 
delő véghatározat jogerőre emel­
kedésétől számítót három év alatt 
iparigazolványt, illetőleg iparen­
gedélyt nem kaphat, kivéve, ha 
az illetékes minisztet kivételes 
méltánylást érdemlő esetben erre 
engedélyt ad-

A rendelet a kihirdetésének 
napján lép életbe.

vígszínház
mozi

Szombaton : 5, 7 és 9 órakor 
Vasárnap: 3, 5, 7 és 9 órakor.

Egy lány
elindul

Aktuális híradókkal műsoron.

Szombaton : 5, 7 és 9 órakor. 
Vasárnap : 3, 5, 7 és 9 órakor,

Jelmezbál
Aktuális híradókkal műsoron

V
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A Magyar Élet 

Pártjának hírei
Központi Pártiroda : Arany Bika szálló 

félemelet, ahol a párt sociális tanácsadó 
rostájában feleket fogadnak és kérvénye­
ket átvesznek minden kedden és csü­
törtökön délelőtt 10 — 12 őrig. Telefon 
29—23.

A Párt képviselői közül Balogh István 
fogad minden vasárnap 11 —12 óráig 
a párt iroda helyiségében.

A Magyar Élet pártjának Társ-asöre 
az Arany Bika sálló félemeleten nyitva 
minden nap délelőtt 9— 1 óráig és dél­
után 3 — 9 óráig.

Pártnap minden hétfőn délután 
5-8 óráig.

A Hajduvármegyei Magyar Elet 
Párt vármegyei központjában, a 
debreceni Főispáni Hivatalban 
minden hét hétfőjén és pénteken 
délelőtt 8 órától 1 1 óráig pa­
nasznapot fog tartani, mely alka­
lommal pártunk tagjai panaszaikat 
és kéréseiket előadhatják.

Mindent
a honvédekért 
és a győzelemért

KÖ3~
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A vetőmag
biztosítása

A kormány rendeletet adott 
ki. hogy a gabonatermésből 
elsősorban a vetőmagszükség 
letet kell biztosítani. Az a 
gazda, akinek termése a mi 
nőségénél fogva nem alkal­
mas. terményét ugyanolyan 
mennyiségű és azonos nemű 
gabonavetőmagra más gaz­
dával kicserélheti. A vetőma 
got szolgáltató gazda méter­
mázsánként 2 pengő felár 
felszámítására jogosult.

Az a gazda akinek a vető­
mag céljára szükséges gabo­
nája nem termett meg, vagy 
vagy vetőmagszükségletét cse 
re utján nem tudja fedezni, a 
Polgármester igazolványa a- 
lapján a Hombártól vásárol­
hat vetőmagot. Ebben az eset­

FÉRFIÖLTÖNY
és kabát szövetek a legol­
csóbban, legnagyobb válasz- 

5 Iákban s erezhetek be:

iFelriünéi
Ferenc József üt 25. szám.

ben n 2 pengő felárat felszá 
miíani nem lehet, csupán bi 
zományos jutalék címén kell 
mázsánként 1 pengőt fizetni.

A vetőmag nemesitő gon­
dosságoktól és a földművelé­
sügyi miniszter által engedé­
lyezett minőségi akció kere­
tében is beszerezhető.

A nemesítő gazdaságok cí­
me a vármegyei m. kir. gaz 
dasági felügyelőségnél meg­
tudható. A nemesitő gazda­
ságtól történő beszerzésnél az 
alapáron felül mázsánként 
12 pengőt kell fizetni.

A minőségi vetőmag akci­
ónál vetőmagot az a gazda 
kaphat aki a m. kir Növény- 
termelési Hivatal a tovább

szaporításra nézve szerződési 
kői. M igénylést legkésőbb 
szeptember ho l-ig kozvelle- 
nül Budapest, Vámriaz-koru 
2 sz kell bejelenteni.

A minőség akció kereteben 
utántermesztett vetőmagot is 
lehet beszerezni.

Az igénylés 100 holdon fe­
lüli gazdaságoknál legkésőbb 
szeptember 1-ig a Növényter 
mclési hivatalnál, a 100 kát. 
holdon aluli gazdáknak az 
illetékes vármegyei m- kir. 
gazdasági felügyelőségnél leg 
később augusztus 25 -ig lehet 
bejelenteni.

A gazdáknak saját érdekük 
hogy a most közölt útmuta­
tás alapján járjanak el.

Mezőgazdasági alalmazaltaí
öregségi biztosítása

Felhívja a városi adóhivatal az 
érdekelt munkaadókat, hogy a 
gazdaságukban, gazdasági gépek 
melleit, a gazdasághoz tartozó 
ipari melléküzemben foglalkozta­
tott mezőgazdasági cselédeiket, 
gépmunkásaikat, * idénymunkása­
ikat, u. m. sommás munkásokat 
gazdasági nyári cselédeket, nemre 
és karret való tekintet nélkül az 
Országos Mezőgazdasági Biztosit* 
Intézetnél eszközlendé s az 1900: 
XVI. te- 8. §-a alapján kötelező 
balesetbizlositás végett, a cseléd­
változást átírás végett a cseléd­
könyv, illetve munkaszerződés, 
minden esetben az öregségi biz­
tosítási könyv bemutatása mellett 
a munkavállal* szolgálatba lépé" 
sétől számítót 15 nap alatt 
jelentsék be, fl díjfizetési kötele­
zettségüknek tegyenek eleget.

Gazdasági cselédeknek tekin­
tendők nemre és korra való te­
kintet nélkül azok a cselédek, — 
akik gazdasági munka végzésére
szerződtek legalább egy hónapra
S=o=se83*e=3 • 8=HE«ac=3 91

vagy egy hónapot meghaladó 
időre, a személyes és folytonos 
szolgálat teljesítésére előre meg­
határozott bérért,

A gépmunkásokat a géptulaj­
donos köteles biztosítani még ak­
kor is, ha másnak a gazdaságá­
ban végeztet munkát és a gép 
munkásokat a munkavállaltató 
gazdák fogadják fel. A gépmun­
kások biztosítása átalány szerző­
dés kötésével eszközlendő.

Az a munkaadó, géptulajdonos, 
aki balesetbiztosítási és díjfizetési 
kötelezettségének nem tesz ele­
get, úgy a gazdaságában, üze­
mében történt baleset esetén az 
1902; XIV. te. 24. §-a, illetve az 
1912: Vili. te. 5 és 12. §-ai alap­
ján kártérítési felelőséggel tarto­
zik, mulasztása a kihágási eljárás 
jogkövetkezményét vonja maga 
után. A hátralékos dij közaduk 
módjára fog behajtatni-

cs>

Fogyasztási adóköteles
cikkek bejelentése

Felhívja a városi adóhivatal a 
város lakosságát, hogy az idegen 
beszedési körből, vagyis vidékről 
akár tengelyen, akár vasúton, vagy 
posta utján a város területére be­

hozott fogyasztási adóköteles cik­
keket, bor, sör, szeseeskalnemüek 
(pálinka, likőr, tiszta szesz, egyébb 
égetett szeszesitalnemüek és (olya 
dékok), hús, szalonna, háj stb. az

MINDENNEMŰ NYOMTATVÁNYOKAT
ÍZLÉSESEN, PONTOSAN ÉS OLCSÓN KÉSZÍT:

■> IN1:. -V.

TÓTH FERENC
könyvnyomda j a,

OIIRICIN FIRING JÓZSEF U. 7S. TILI FON; U-17

alább megjelölt módon jelentse be
Mindenki, uki bort kéthu rt nn-g 

haladó, de 25 liléién aluli, sört 
két litert meghaladó, de 25 iituren 
aluli .szeszes italnemüekel egy |,_ 
tért meghaladó, de 25 liieren aluli 
mennyiségben vasúton, vagy ten­
gelyen kézi vagy szeinelypodgyasz 
ként a város területére behoz adu 
tárgy nevét, meny isegét az ílloto 
vasúti állomáson, illetve a vámso­
rompóknál a bejelentések átvételé 
re jogositolt közegeknél a behoza 
fallal egyidejűleg azonnal bejelen­
teni és a behozott mennyiség után 
a törvényesen megállapított fo­
gyasztási adót ugyancsak u fent- 
emlitett közegeknél, a közegek ál­
tal kiállított hivatalos nyugta (ío- 
gasztási udebárca) ellenében azon 
nal megfizetni tartozik.

Mindenki, aki a íentfel sorolt fo 
gyasztási adóköteles cikket vasúton 
vagy engedélyen kézi- vagy sze. 
mélypoggyászként 25 literen, illet­
ve 25 kg-on felüli menyiségben a 
város területére behoz, a behozatal 
kor azonnal köteles azt a vasúti 
állomáson kirendelt fogyasztási a- 
éóellenörző közeg, illetve a beho- 
zalali útvonalakon felállított vám- 
sorom púk kezelői elé állítani, s 
azon felül a behozott adótárgy ne­
mét, mennyiségét, úgyszintén az 
elraktározás helyét és idején a be 
hozataltol számított 24 órán belül 
a városi adóhivatal fogyasztási a" 
dókat kezelő osztálynál (városi a- 
dóhivatáli udvar, földszint) beje­
lenteni. A postacsomagban akár­
milyen mennyiségben érkezett fo­
gyasztási adó alá eső cikkek a 
postai kézbesítéstől számított 24 
órán belül ugyanitt szintén beje- 
lentendők.

Közli a városi adóhivatal a vá­
ros lakosságával azt is, hogy a 
fogyasztási adó aki eső cikkeket 
tengelyen, vagy gyalogosan csak 
a sorompóházakkal ellátott nyilvá­
nos utakon szabad a város terü­
letére belTozni s hogy az összes 
utak fokozott és szigorú ellenőrzés 
alatt tartatnak, A logyasztási adó 
ala eső cikkeknek a sorompóhá­
zakkal el nem látott utakon történt 
szállítása, valamint a bejelentés 
elmulasztása jövedéki kihágást ké 
pez, melynek során a mulasztó 1- 
10Q0 pengőig, illetve a megrövidí­
tett vagy megrövidítés veszélyének 
kitett fogyasztási adó, illetve adó- 
pótlek négyszeres összegétől anna- 
nyolcszoros összegéig terjedhető 
pénzbüntetéssel büntettetik.
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HIRDESSEN
az «ALFÖLD»-6en,

mert eredményei.

IDŐSZAKI POLITIKAI LAP
Megjelenik minden szombaton délután 

Előfizetési dij félévre 2.50 P., egész évre 
6 P Vidékre félévre 3 P, egész évre 6 P

A szerkesztésért és kiadásért fele­
lős: dr. Diószeghy János laptulajd

Nyomatott : Tóth Ferenc könyvnyom 
dójában, Debrecen, Piac-utca 73«

Telefon: lé-17.
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